

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΗΤΗΘΗ...

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΤΟΥ ΑΛΦΟΝΣΟΥ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ

Ένας βασιλεύς που δεν φοβόταν ποτέ. Οι ημιμαθημένοι γάμοι του 'Αλφόνσου. Η άπαθεία του μπρός στις εδίδες. Ένδοξο φράνκο πετούσε πάνω απ' τη παλάτι... Η μεγαλοφυΐα του αεροπόρου. Μπρός στο ταμείο ενός λαϊκού κινηματογράφου. Ένας λωποδύτης βάζει χέρι στο πορτοφόλι του 'Αλφόνσου. Βασιλεύς εκ...γενετής! Το παλιό παίξιμα και τα ματρικά άκρως.



QΑΛΦΟΝΣΟΣ 13ος, ο πρό έδομαδός Ξαναγαλαθής να παρατηρή βασιλεύς της Ισπανίας, διακρίνεται προ πάντων για τον άπορμητο χωριστήρα του.

Κανέναν γέννημα δέν τον έτρονίσε ποτέ και με το χαμόγελο στα χείλη έβλεπε πάντοτε να σπάζουν μπροστά του η όδιδες που χάζε τόσο του έρχον η άναρχοί για να τον σκοτώσαν.

Όταν ο 'Αλφόνσος έτέλεσε τους γάμους του μαζί με την πριγκίπισσα Ένα του Βάτερμπεργκ, την κατόιν βασιλίσα Βικτωρία, καθώς η γαμήλιος κομική έδωσαν από την εκκλησία, μερικοί άναρχοί πέτασαν βόμβες έναντιόν του βασιλικού ζεύγους. Η έρηξής τους έπιρολοιθήσαν ήσαν τρομερές. Πολλοί από την άσολοθήσαν των νεονήμων σκοτώθηκαν και άκόμη περισσότεροι τραυματίστησαν.

Οι νεόνιμοι, ως εκ θαύματος, δέν έπαθαν τίποτε. Μόνο που τα λευκά κ' άπορηξέντημα φορέματα της βασιλίσης ήσαν κατακόκκινα απ' το αίμα.

Ο 'Αλφόνσος, άφο έδοσε διαταγή να άδηγήσουν τη μισολοιπομειμένη βασιλίσα στο παλάτι, έμεινε εκεί και άρχισε να περιπατεί μόνος τον τουξ πληρωμένους, μολοντί οι ήσπουροι και οι αδελφοί των συνεβούλευσαν να φύη άμέσως, επειδή ήταν ένδεχομένο να έπαναλάβουν οι άναρχοί την άποτήρη τους.

Έμεινε λοιπόν μεταξύ των πληρωμένων, ως όποι και ο τελευταίος μεταφέρή τον νοσοκομείο. Κατόιν άπαθήςτατος, σαν να μην είχε συμβεί τίποτε, έαναρχισε πάλι στο παλάτι, ένα το πλθθος τον έπερημώσε και ζήτωκραύαζε μ' ένδοσιασμά...

Επίσης και πρό όλιγον άκόμη καιρού έδόθη στον 'Αλφόνσο η έκακία να φανερώσει τον άπορμητο χωριστήρα του. Οι άγαγνόστα μας θα άνονίδια την άποτιχούσα έπανάστα του 'Αεροδρομίου των Τεσσάρων 'Ανέμων, άπότε ο πορήφιος άεροπόρος Φράνκο, έπιβάς ενός άεροπλάνου, πέταξε πάνω απ' τη Μαδρίτη, με την πρόθεση να βομβαρδίση το άνάκτορα του βασιλέως.

Μα την ίδια ώρα έτυχε να παύουν μερικά παιδιά κοντά στο παλάτι, κ' ο μεγαλόμυθος άεροπόρος, από φόβο μήπως σκοτώη κανένα από τ' άθια αυτά πλάσματα, έκανε μερικές βόλτες πάνω απ' το παλάτι και κατόιν έφυγε, χωρίς να πραγματοποιήση το σκοπό του.

Ο 'Αλφόνσος, ένδο ο Φράνκο πετούσε πάνω απ' το άνάκτορο του, βρισκόταν στη βιβλιόθηκη του, όταν έβγαγα ένας έσωπαιτής του, κατατορυμμένος, έτρεξε και του άνήγγειλε τι συνέβαινε.

Τότε ο βασιλεύς, χωρίς να χάζη καθόλου την φρεσάμια του, ζήτησε περιφρονητικά τον τρομακμένο έσωπαιτή και, παίρνοντας ένα ζευγάρι καλά, άνέβηκε στην ήρηλοθήρη ταράτσα των άνακτόρων.

Έκει στήλωσε τα καλά στα μάτια του και, κοιτάζοντας το άεροπλάνο του Φράνκο που πετούσε πολύ χαμηλά, είπε χαμογελώντας: — Άς ίδοιτε τώρα πώς γίνεται μια έπανάστα!...

Και έμεινε στην ταράτσα ως την ώρα που το άεροπλάνο χάζηκε

- ρηθόσεως Ξευρηγμένης :
- Σ' άγαπώ !..
- Δέχεται λοιπόν να μ' άσολοθήσης, νάβης μαζί μου για πάντα, να ήνης δική μου !..
- Να, του λέει εκείνη και το στήθος της φορτωμένο από έρωτα.
- Τότε, άγαμημένη μου, μη φοβάσαι τίποτε... Θάβης για κούνια την άρχαία μου και για προζέγαλο το στήθος μου... Ένα! Το φίλημα μου θάνα τόσο γλυκό, που θα όδηση την πύρα του θανάτου...
- Ο τροβαδόρος, λέγοντας αυτά τα λόγια, άρχάμισε ορμητό την ώραία κόρη. Τα χείλη του σμάγρον με τα δικά της κ' η 'Αρλέτα άφνει για πάντα τη γη.

Κ' από τότε, πάνω στη λίμνη, κατά την ώρα του μεσονυχτιού, πλανούνται δυο φαντασματά λευκά, άρχαλασμένα κ' άχρόματα, ο τροβαδόρος κ' η 'Αρλέτα, σύμβολο της άθάνατης 'Αγάπης...

ΛΟΥΔΟΒΙΚΟΣ ΜΟΡΕΣΥ



Ο Ξαναγαλαθής να παρατηρή Βασιλεύς της Ισπανίας 'Αλφόνσος 13ος

απ' τον ήναυο, μολοντί οι αδελφοί του δέν έπαυαν να τον σπιούν-λείων να καταρήνη, για ασφάλεια, στα ήσπυρια του άνακτόρου.

Ο 'Αλφόνσος άρεσκόταν ήσπυρολόγία να φορή ήν' άπόλο κροστίου περιπάτου και να βγαίνη όλοάναυος κ' άγνωστος στους δρόμους της Μαδρίτης.

Μιά μέρα, σ' έναν από τους περιπάτους του αυτού, περνώντας από ένα λαϊκό κινηματογράφο, του ήθελε ή άρεξή να μπη μέσα, για να παρακολοθήση την παράστα.

Μα μπρός στο ταμείο του κινηματογράφου συνκοσίζονταν πλθθος κόσμου και ο 'Αλφόνσος, για να βγάλη είσιτήριο, άναρχίστηκε να περιμνη νάβη ή σειρά του.

Μέσα όμως στον κόσμο αυτό ήταν και κάποιος λωποδύτης, ο όποιος, βλέποντας τον 'Αλφόνσο ντυμένο καλύτερα απ' τους άλλους, πόν διάλεξε για άθμας του.

Πρόφρατι δέ με άρεκτι έπεδειξέντημα κατόρωσε να του χάζηη το πορτοφόλι.

Φαντάζεστε λοιπόν ποιά ήταν ή εκπλήξη που λωποδίτου, όταν, άνούγοντας σε ήγο το λάραφό του, είδε έπάνω σ' αυτό από χρυσάφι, το στέμμα και το μονόγραμμα του βασιλέως.

Χωρίς να διαπίση λοιπόν καθόλου, το έβαλε μέσα σ' ένα δέμα και το έστειλε ταχυδρομικός στο παλάτι, συνοδευόντάς του με την άκόλοθη έπιστολή :

«Μεγαλειότατε,

«Δέν ήξω πός το πορτοφόλι σας ήπαισε στο χέρι ενός κοινού άνθρώπου, από τον όποιο το ήληρα έγω, έξ επαγγελματικής συνήθειας, καθώς συννοσίζονταν μπρός στο Ταμείο κάποιου λαϊκού κινηματογράφου.

«Είμαι, βέβαια, λωποδύτης, μα είμαι συγχρόνος ένας απ' τους πιο έφορομεινούς όνηκούς σας. Γι' αυτό θεωρώ καθήκον μου να σας έπιστρέψω το πορτοφόλι σας. Κράτησα μόνο τα χαρτονομίσματα που είχε μέσα ε ί ς α ν ά μ ν η σ ι ν .»

Ο 'Αλφόνσος, μόλις διάβασε το γράμμα αυτό, κατάλαβε τι είχε συμβεί κ' έσκιωσε στί γένια.

Ο 'Αλφόνσος ήταν βασιλεύς της Ισπανίας από τότε που βρισκόταν μέσα στην... καλιά της μητέρας του.

Έξη μήνες άφραδη προτοφ γεννήθη, ο πατέρας του πέθανε χωρίς ν' άρηση άλλον διάδοχο. Έπειδή δε ήταν γυνότον πός η βασιλίσα ήσαν έγκυος, ο λαός περιμνε με άπάνταση άνατορυμία τη γέννησή του.

Έτσι ο 'Αλφόνσος γεννήθηκε βασιλεύς. Ένωείται, ότι μέχρις ότου ένηλικωθή έδούλευσε επ' όνομά του, η βασιλευμειή του, όποια ήταν έξωφρακτικά άσπρη στο ζήτημα της άνατορης του, της Γαλλικής, η βασιλίσα, ή όποια το έμαθε αυτό, τον έτιμωρησε με περιφρομειή μιάς ήμερας μέσα στο δουμάτι του.

Ο 'Αλφόνσος ήταν έξω φρενιά με την τιμορία του αυτή και, χυτώντας με πείσμα το πόδι του στο πάτωμα, φωναξε στή μητέρα του :

— Όχι, κορμί, η τιμορία σας δέν θα έταρωσθή... Έγώ ήμια βασιλεύς και έγω διατάσσο...

Η βασιλίσα, έπειτα απ' την άπάντησή του αυτή, βρήκε σε πολύ δασκαλοή θεα. Θα ήθελε βέβαια να διατάξη ήνα από τους αδελφούς να πάη τον μερο άναυδή και να τον χάζηη διά της βίαι στο δουμάτι του. Μα, σάφωνα με την άσπρη έθιμοταία της Ισπανικής αλήξ, άπερημώσαν επί πονηθ θανάτου, έστο και ν' άγγήξη κανείς τον βασιλεύα.

Η βασιλευμειή, βλέποντας ότι το πείσμα του γιοφ της θομάθεν, στενωγομήθηκε ήσπυρολόγία και, για να μη φανή ή θλίψη της, διέταξε τους αδελφούς ν' άμυμασινούθουν. Σάν έμεινε δε μόνη με τον βασιλεύα, δυο άάραμα κούρνια απ' τα μάτια της.

Ο μεροφ 'Αλφόνσος, μόλις τα είδε, άλλαξε μονομιάς. Άλείσος όσο το παιδικό του πείσμα του πέφισε. Και, γονατίζοντας μπρός στή μητέρα του, της ζήτησε, κλαίγοντας κ' αυτός, συγγνώμη...

Ο 'Αλφόνσος ήταν, ως γυνότον, ο 13ος βασιλεύς της Ισπανίας που έφερε το όνομα αυτό. Όπως φάίνεται δε ήταν κ' ο τελευταίος. Να φταιή άραγε σ' αυτό ο άριθμός 13 ;